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附錄附錄附錄附錄    

国家税务总局国家税务总局国家税务总局国家税务总局    

关于逾期增值税扣税凭证抵扣问题的公告关于逾期增值税扣税凭证抵扣问题的公告关于逾期增值税扣税凭证抵扣问题的公告关于逾期增值税扣税凭证抵扣问题的公告    

国家税务总局公告 2011 年第 50 号 

为保障纳税人合法权益，经国务院批准，现将 2007 年 1 月 1 日以后开具的增值

税扣税凭证未能按照规定期限办理认证或者稽核比对（以下简称逾期）抵扣问题公

告如下： 

  一、对增值税一般纳税人发生真实交易但由于客观原因造成增值税扣税凭证逾

期的，经主管税务机关审核、逐级上报，由国家税务总局认证、稽核比对后，对比

对相符的增值税扣税凭证，允许纳税人继续抵扣其进项税额。 

  增值税一般纳税人由于除本公告第二条规定以外的其他原因造成增值税扣税凭

证逾期的，仍应按照增值税扣税凭证抵扣期限有关规定执行。 

  本公告所称增值税扣税凭证，包括增值税专用发票、海关进口增值税专用缴款

书和公路内河货物运输业统一发票。 

  二、客观原因包括如下类型： 

  （一）因自然灾害、社会突发事件等不可抗力因素造成增值税扣税凭证逾期； 

  （二）增值税扣税凭证被盗、抢，或者因邮寄丢失、误递导致逾期； 

  （三）有关司法、行政机关在办理业务或者检查中，扣押增值税扣税凭证，纳

税人不能正常履行申报义务，或者税务机关信息系统、网络故障，未能及时处理纳

税人网上认证数据等导致增值税扣税凭证逾期； 

  （四）买卖双方因经济纠纷，未能及时传递增值税扣税凭证，或者纳税人变更

纳税地点，注销旧户和重新办理税务登记的时间过长，导致增值税扣税凭证逾期； 

  （五）由于企业办税人员伤亡、突发危重疾病或者擅自离职，未能办理交接手

续，导致增值税扣税凭证逾期； 

  （六）国家税务总局规定的其他情形。 

  三、增值税一般纳税人因客观原因造成增值税扣税凭证逾期的，可按照本公告

附件《逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法》的规定，申请办理逾期抵扣手续。 

  四、本公告自 2011 年 10 月 1 日起执行。 

  特此公告。 

  附件：逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法 

 

  国家税务总局 

  二○一一年九月十四日 
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附件 

  逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法逾期增值税扣税凭证抵扣管理办法 

 

  一、增值税一般纳税人发生真实交易但由于客观原因造成增值税扣税凭证逾期

的，可向主管税务机关申请办理逾期抵扣。 

  二、纳税人申请办理逾期抵扣时，应报送如下资料： 

  （一）《逾期增值税扣税凭证抵扣申请单》； 

  （二）增值税扣税凭证逾期情况说明。纳税人应详细说明未能按期办理认证或

者申请稽核比对的原因，并加盖企业公章。其中，对客观原因不涉及第三方的，纳

税人应说明的情况具体为：发生自然灾害、社会突发事件等不可抗力原因的，纳税

人应详细说明自然灾害或者社会突发事件发生的时间、影响地区、对纳税人生产经

营的实际影响等；纳税人变更纳税地点，注销旧户和重新办理税务登记的时间过长，

导致增值税扣税凭证逾期的，纳税人应详细说明办理搬迁时间、注销旧户和注册新

户的时间、搬出及搬入地点等；企业办税人员擅自离职，未办理交接手续的，纳税

人应详细说明事情经过、办税人员姓名、离职时间等，并提供解除劳动关系合同及

企业内部相关处理决定。 

  （三）客观原因涉及第三方的，应提供第三方证明或说明。具体为：企业办税

人员伤亡或者突发危重疾病的，应提供公安机关、交通管理部门或者医院证明；有

关司法、行政机关在办理业务或者检查中，扣押增值税扣税凭证，导致纳税人不能

正常履行申报义务的，应提供相关司法、行政机关证明；增值税扣税凭证被盗、抢

的，应提供公安机关证明；买卖双方因经济纠纷，未能及时传递增值税扣税凭证的，

应提供卖方出具的情况说明；邮寄丢失或者误递导致增值税扣税凭证逾期的，应提

供邮政单位出具的说明。 

  （四）逾期增值税扣税凭证电子信息； 

  （五）逾期增值税扣税凭证复印件（复印件必须整洁、清晰，在凭证备注栏注

明“与原件一致”并加盖企业公章，增值税专用发票复印件必须裁剪成与原票大小

一致）。 

  三、由于税务机关自身原因造成纳税人增值税扣税凭证逾期的，主管税务机关

应在上报文件中说明相关情况。具体为，税务机关信息系统或者网络故障，未能及

时处理纳税人网上认证数据的，主管税务机关应详细说明信息系统或网络故障出

现、持续的时间，故障原因及表现等。 

  四、主管税务机关应认真审核纳税人所报资料，重点审核纳税人所报送资料是

否齐全、交易是否真实发生、造成增值税扣税凭证逾期的原因是否属于客观原因、

第三方证明或说明所述时间是否具有逻辑性、资料信息是否一致、增值税扣税凭证

复印件与原件是否一致等。 

  主管税务机关审核无误后，应向上级税务机关正式上报，并将增值税扣税凭证

逾期情况说明、第三方证明或说明、逾期增值税扣税凭证电子信息、逾期增值税扣
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税凭证复印件逐级审核后上报至国家税务总局。 

  五、国家税务总局将对各地上报的资料进行审核，并对逾期增值税扣税凭证信

息进行认证、稽核比对，对资料符合条件、稽核比对结果相符的，通知省税务机关

允许纳税人继续抵扣逾期增值税扣税凭证上所注明或计算的税额。 

  六、主管税务机关可定期或者不定期对已抵扣逾期增值税扣税凭证进项税额的

纳税人进行复查，发现纳税人提供虚假信息，存在弄虚作假行为的，应责令纳税人

将已抵扣进项税额转出，并按《中华人民共和国税收征收管理法》的有关规定进行

处罚。 

 

  附表：1.逾期增值税扣税凭证抵扣申请单 .doc 

                                               (略) 

2.逾期增值税扣税凭证电子信息格式.doc 

  

 

 

資料來源: 國家税務總局網站 

http://www.chinatax.gov.cn/n8136506/n8136593/n8137537/n8138502/11670538.html 


